

加快推进数字福建建设

周祖翼主持省委常委会主题教育第三次读书班交流研讨会,强调加强党的创新理论武装

N据福建日报

6月19日至20日,省委 常委会学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思 想主题教育第三次读书班 在福州举行。20日,省委书 记、省委主题教育领导小组 组长周祖翼主持读书班交 流研讨会,强调要深入学习 贯彻习近平总书记对福建 工作的重要讲话重要指示 批示精神,全面贯彻落实 习近平总书记关于树立和 践行正确政绩观、加快数字 中国建设、推动高质量发展 的重要论述,聚焦"四个更 大"重要要求,加强党的创 新理论武装,加快推进数字 福建建设,为全方位推进高

质量发展、谱写中国式现代化福建篇章提供坚实支撑。

省委副书记、省长赵龙, 省政协主席滕佳材,以及省 委、省人大常委会、省政 府、省政协领导,省法院院 长、省检察院检察长参加。

周祖翼指出,理论学习是这次主题教育的重中之重,必须作为首要工作贯穿始终,坚持不懈加强理论武装,坚定拥护"两个确立"、坚决做到"两个组护"。要在继续深入学习克思主义经典的基主义中国化时代化最新成果,全面系统学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷,学思践悟习近平新时代中

国特色社会主义思想,大 力秉承习近平总书记在福 建工作期间提出的重要理 念、开创的重大实践,学出 对习近平总书记的忠诚爱 戴、衷心拥护,始终坚定信 仰信念信心,坚持好、运用 好贯穿习近平新时代中国 特色社会主义思想的立场 观点方法,切实把学习成效 转化为发展实效。

周祖翼强调,福建是数字中国建设的思想源头和实践起点,习近平同志在福建工作期间极具前瞻性和创造性地作出建设数字福建的战略决策,开启了福建数字化建设的历史进程。要把加快数字福建设作为顺应信息革命时

代潮流、激活福建发展新动 能的重要载体,作为增进民 生福祉、创造高品质生活的 重要抓手,奋力推动数字福 建建设迈上更高水平。要 打通"大动脉",夯实数字技 术新支撑,深入实施新一轮 数字基础设施建设三年行 动,努力构建高速泛在、天 地一体、云网融合、智能敏 捷、绿色低碳、安全可控的 智能化综合性数字信息基 础设施。要添加"助燃 剂",打造数字经济新动 能,加快推进国家数字经 济创新发展试验区建设, 加快推进数字产业化和产 业数字化,不断提升全省 数字经济规模能级。要打 造"云生态",构建数字治 理新格局,统筹推进数据跨部门、多层级汇聚共享和"一源多用",努力形成政府、企业、社会多方协同的治理模式,以数字化推进市域治理体系和治理能力现代化。要塑造"新生活",构筑数字服务新图景,大力推进民生领域大数据普及应用,深化拓展便民应用场景。

周祖翼强调,要牢固树立正确政绩观,以良好作风进一步赢得党心民心。要强化党性锤炼,深入学习领会习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述,深刻理解把握"政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩"这一重

大问题。要强化宗旨意识,把"人民满意"作为"最大政绩",多做让老百姓看得见、摸得着、得实惠的好事实事,多解群众的急难愁盼问题。要强化务实作风,一切工作都往实里做、务求符合客观规律,力戒形式主义、官僚主义,一步一个脚印干,确保干一件是一件、干一件成一件。

周祖翼要求,要坚持以 "深学争优、敢为争先、实干 争效"行动为载体,发挥领 导干部示范带动作用,层层 传导压力,抓实专题党课, 紧盯发展实绩,突出检视整 改,加强宣传引导,以更实 举措推动我省主题教育不 断向纵深推进。

外交部:中美达成五项共识

2023年6月19日晚, 外交部美大司杨涛司长就 美国国务卿布林肯访华 向中外媒体吹风。杨涛 介绍了中美双方达成的 五项共识。

一是双方同意共同落 实两国元首巴厘岛会晤达 成的重要共识,有效管控 分歧,推进对话交流合作。 二是双方同意保持高 层交往。布林肯国务卿邀 请秦刚国务委员兼外长访 美,秦刚表示愿在双方方 便时访美。 三是双方同意继续推 进中美关系指导原则磋 商。

四是双方同意继续推进中美联合工作组磋商,

解决中美关系中的具体问题。

五是双方同意鼓励扩 大两国人文和教育交流, 就增加中美之间客运航班 进行积极探讨,欢迎更多 对方国家学生、学者、工商 界人士到彼此国家互访, 并为此提供支持和便利。

(外交部网站)

宝洲街生猪屠宰场停产关闭

位于泉州中心城区,因城市规划,结束了28年的历史使命;目前,泉州推出三年行动方案,实现屠宰加工行业转型升级

N海都记者 董加固 杨江参 文/图 6月19日凌晨,随着最后一头生猪处理完毕,位于泉州市区宝洲街的泉州市食品公司肉联厂,也就是市民熟悉的宝洲街生猪屠宰场结束了28年使命。从6月20日起,该场正式停产关闭。20日上午,海都记者前往探访。

投用28年,日产能可达生猪800头

"关停了!关停了!这下,我是真的退下来了,心里头好像失去了什么。"20日上午11时15分左右,记者来到宝洲街生猪屠宰场,68岁的保安老黄站在屠宰场大门口,守望着结束使命的肉联厂,喃喃道:"我2006年就来到该厂当保安,60岁退休,后被返聘又做了8年保安。在这17年,我熟悉屠宰场的

每个角落,清洁区、消毒区、 屠宰区、污水处理……"

记者在宝洲街生猪屠宰场逛了一圈下来,只见整个屠宰场空空如也。现场,墙上张贴着搬迁通告,一些可以继续使用的设备被搬往他处,地板已被清洗得比较干净。"一直忙到昨晚(19日)10点多。"保安老黄告诉记者,19日,工作人员对屠宰

场内部的设备展开拆除,并 做最后的清理工作。

记者从泉州市农业农村局了解到,宝洲街生猪屠宰场地处泉州中心城区,1996年经正式报批建成投产时,周边仍是大片稻田。28年来,该屠宰场日产能达到800头生猪(近年来控制在550头左右),承担着泉州中心城区生鲜猪肉市场的供应任务。

2025年底前,完成现有生猪定点屠宰企业整合关闭

据了解,随着泉州城市的 发展,宝洲街生猪屠宰场所在 区域中心城区的地位越来越突 出,屠宰场也完成了自己的使 命,依法依规服从城市规划建 设管理,光荣地退出历史舞台。

据了解,新建屠宰厂建设用地选址要求特别高,造成宝洲街屠宰场等周边多家屠宰场(点)无法按计划关闭搬迁。2015年的市"两会"

上,九三学社泉州市委员会曾建议整合泉州市屠宰场点资源,推进市定点屠宰场的统一建设。今年的市"两会"上,市人大代表许志华提出《关于尽快解决泉州市食品公司肉联厂宝洲路生猪屠宰场搬迁事项的建议》。

完成使命,原经营户已有序分流

今年3月6日,泉州市政府召开泉州市食品公司宝洲街屠宰场停产关闭及产能分

流工作专题会议,要求泉州市食品公司肉联厂于2023年6月底前完成产能分流,正式停产关闭。此后,市政府正式批复同意于2023年6月30日前取消泉州市食品公司肉联厂定点屠宰资格。今年来,按照自行分流+引导分流的方式,原有的经营户已被有序分流到洛江、台商投资区、晋江等附近的屠宰企业。

记者了解到,为加快 推进畜禽屠宰加工行业转 型升级和高质量发展, 2022年10月泉州市政府 办公室印发了《泉州市畜 禽屠宰加工行业转型升级 高质量发展三年行动实施 方案(2023-2025年)》(简 称《方案》)。

根据该《方案》要求, 农业农村部门按照"扶大限 小、减数控量、提质增效、淘汰落后产能"的原则,计划通过3年(2023-2025年)的努力,完成现有生猪定点屠宰企业整合关闭工作。除鲤城区、丰泽区、泉州台商投资区外,每个县(市、区)原则上整合布局1家现代化牲畜屠宰加工厂。到2025年底前,全市牲畜定点屠宰企业控制在11家以

内、禽类集中屠宰厂(点)3家、定点肉品分割加工配送中心3个;力争创建省级畜禽屠宰标准化厂3~4家、国家级示范厂1~2家。市政府将加大扶持力度,延伸产业链条,并将屠宰加工项目建设纳入乡村振兴年度目标任务清单和绩效考核内容,强化部门协作,加快统筹推进。

宝洲街生猪屠宰场的清洁区已全部腾空